

## 陈良宇天津受审时法庭上陈述——

## 我对不起党,对不起人民

启幕于2006年之夏的上海社保风暴,经历了漫长的近两年的侦查和审理之后,终于在2008年3月25日迎来了最高潮——开庭审理陈良宇。

陈良宇案的审判长由天津二中院主管刑事审判的副院长董晓新亲自担任。陈良宇的律师,是来自北京的高程和刘立目。公诉方指控陈良宇犯有三宗罪——受贿、滥用职权和玩忽职守。其中受贿四项,总计收受金额折合人民币239万余元;滥用职权为两项;玩忽职守一项。

当天的庭审从上午9时开始,至中午12时暂时休庭,下午1时30分继续开庭。由于控辩双方存在一定争议,法庭辩论进行了两轮。至下午5时,庭审全部结束。审判长宣布休庭,没有当庭宣判。次日,陈良宇被押回秦城监狱。

## 陈妻到法院未能进入法庭

据旁听人员介绍,庭审现场没有媒体记者,也没有家属到场。陈的妻子黄毅玲尽管到了法院,但因为自身同案情有关联,未能进入法庭。

根据检方的指控,陈良宇具体四项受贿分别为:其一,接受港商杨崧才五次行贿,共23万港元、10万元人民币。为此,陈良宇利用职权,帮助杨崧才的香港时捷投资有限公司在投资上海闽江饭店的项目上获得利益。据记者了解,杨崧才是上世纪90年代初到上海发展的港商之一。

其二,陈良宇同意妻子黄毅玲在邱长清任总经理的上海MWB互感器厂挂名,并不实际工作却获取薪酬。从1996年至2006年间,邱长清共支付黄毅玲“工资”43万余元人民币。

其三,陈良宇要求申花集团原董事长郁知非安排儿子陈维力在上海申花足

球俱乐部挂名副总经理,不实际工作,却获取“薪酬”;同时,郁知非还为陈维力办理公司信用卡,供陈维力个人消费。以上两项总计35.2万元。为此,上海市财政支持申花集团4238万元。

其四,陈良宇同意上海新黄浦集团原总裁吴明烈为陈良宇的父亲陈更华换房。新换住房新旧房差价大约为93万余元。此外,陈良宇的家人还接受吴明烈的安排出国旅游,吴明烈用公款支出34.2万元。

以上四项受贿罪行中的第三项,即郁知非为陈良宇儿子支付的总计35.2万元款项,其中有10万元被公诉人指控为受贿。而依据中国《刑法》,受贿属于从重情节。庭审中,陈良宇的辩护律师对郁知非为陈维力办公司信用卡的受贿情节提出了异议。

## 陈良宇问郁,其子是否有公司结账卡?

据旁听者介绍,法庭调查显示,陈维力在上海申花

任挂名副总经理后,有一次郁知非请陈良宇吃饭,陈维力并不在座。餐后郁知非用公司卡结账。陈良宇当场问郁,其子陈维力是否有这样的卡?郁知非随后立即给陈维力办了一张卡,陈维力坦然受之。律师认为,当时陈良宇只说了这样一句话,不足以认定为受贿。

陈良宇当庭也表示,自己当时只是问问儿子是否有这样为公事结账的卡,并没有别的想法。这是整个庭审过程中,陈良宇发表的有限的意见之一。

从检方指控可知,陈良宇还曾利用职权,助其弟弟陈良军从土地交易中获取暴利。此罪被控“玩忽职守”,并使得其弟弟陈良军获取巨额非法利益。据悉,今年53岁的陈良军也已经被捕,涉嫌非法倒卖土地,该案目前尚未进入审理程序。

在陈良宇案的庭审中,辩护律师提出,在陈良军倒卖土地问题上,陈良宇只应负领导责任,不构成玩忽职

守罪。控辩双方对此一时争执不下。此时,陈良宇主动对律师说:“你们别争了,在这个问题上我是有责任的。”

陈良宇被检方指控的两项滥用职权罪行,均与上海社保案直接关联。其一,为不法商人张荣坤获取10亿余元社保贷款提供便利;其二,源于中国华闻控股有限公司(下称华闻控股)所获上海社保的10亿元委托贷款。

在3月25日的庭审中,陈良宇作了两分钟的最后陈述。“我对不起党,对不起上海人民,对不起我的家人。”他说。

3月26日,陈良宇案开庭次日,记者曾至上海陈良宇父母寓所,见到陈良宇86岁的父亲陈更华,老人的头脑依然十分清醒,提及儿子陈良宇,神色更显悲伤,声音哽咽低沉:“这些年他都在外面忙,我们对他的情况也很不了解。”

据《财经》杂志

## 拉萨4起纵火杀人案告破

414名疑犯落网,289人自首

新华社拉萨3月30日电(记者 颜园园)记者从拉萨市公安局获悉,拉萨打砸抢烧严重暴力事件中导致12人死亡的4起纵火杀人案全部告破,主要犯罪嫌疑人均已被抓获。

据拉萨市公安局副局长江再平介绍,这4起纵火杀人案分别为:“以纯专卖店”纵火杀人案,达孜县“3·15”纵火杀人案和“宏宇裤业”服装店纵火杀人案、“花花公子”服装店纵火杀人案。

除“以纯服装专卖店”纵火案导致5名女服务员被烧

死,达孜县摩托车专卖店纵火案导致5人被烧死外,警方30日新通报了两起纵火杀人案:“宏宇裤业”服装店纵火杀人案导致左仁村(男,汉族,45岁,湖南邵东县人)被活活烧死,“花花公子”服装店纵火杀人案导致刘娟(女,汉族,19岁,湖南邵东县人)被活活烧死。

另据通报,截至目前,警方已抓获拉萨“3·14”严重打砸抢烧暴力事件犯罪嫌疑人414人,有289名涉案人员投案自首。

## 最高检公布刑事赔偿新标准

## 每日赔偿金额为99.31元

据新华社电 记者3月31日从最高人民检察院获悉,最高人民检察院刑事赔偿工作办公室日前下发《关于转发2007年度全国职工日平均工资的通知》,要求全国检察机关执行新的日赔偿标准。通知说,2007年全国城镇单位在岗职工年平

均工资为24932元,日平均工资为99.31元。按照国家赔偿法规定,2008年办理侵犯公民人身自由的刑事赔偿案件,每日的赔偿金即按照99.31元计算。据悉,2006年日赔偿金为73.3元,2007年为83.66元,2008年增加到99.31元。

## 深圳一楼盘补偿买房业主

## 楼市降价,全额补偿业主差价

据《南方都市报》报道 继深圳澳城降价风波之后,南山开发商再出新招。记者从桑泰地产获悉,其在售楼盘桑泰丹华府三期近期将推出特惠单位,此前已经购房的业主,开发商将按照特惠单位的价格全部进行差额补偿。桑泰地产成为深圳首个全额补偿前业主差额的开发商。

记者从桑泰地产了解到,位于西丽大学城附近的桑泰丹华府三期,于去年年底开盘,总套数189套,均价2万元/平方

米,目前已经售出3成,而泰丹华府一期、二期都已入伙。3月底,该楼盘开始推出特惠单位,特惠单位1.6万元/平方米的均价,1.3万元/平方米的起价。桑泰地产表示,这次推出的特惠单位只有几十套,而对三期已成交业主购房款出现的差价,开发商则愿意给予全部业主差额补偿。补偿老业主的方式会分成两种,有些还没有签订合同的客户会直接用新价格来签约,已经签约的客户,在入伙时开发商以装修款的形式退给客户。

## 香港大学生游澳门被骗巨款

澳门是港人短途旅游必到之地,但一定要小心当地骗案。香港屯门一名20岁大学生,周一应一名澳门网友邀请前往澳门游玩,结果遭其同党劝说申请一张所谓“澳门旅游卡”后,被人提取逾15万元作筹码赌钱,后被3名男子“带回”香港,要其于3月31日清还25万元借款。目前案件已交由屯门警区刑事调查队调查。

20岁的大学生称,他于周一应澳门网友K先生邀请前往澳门游玩,K先生自称其表哥D先生在赌场工作,可提供礼券给该学生买手信(小礼物)。其后3人和一名D先生的同事在一家茶餐厅见面,众人一同强行劝说大学生申请一张“澳门旅游卡”,该大学生无奈只好填下申请表后由D先生的同事带走。

事后,D先生称有1000元筹码赠券赠送,要即日使用,但在那名大学生未同意情况下,D先生提取了他的旅游卡上10000元作筹码赌钱,并扣起他的卡,要求该学生7日内回澳门,补回住址证明才可取回卡。

为防旅游卡被乱用,该大学生于上周五再次前往澳门,交回住址证明并取卡,但D先生再次在未经大学生同意的情况下,用卡3次先后提出逾16万筹码。其后该大学生被3人押回港,3人要大学生致电父亲要其回家,其父后报警求助,一班人被送往青山警署调查。翌日一名李姓男子从澳门致电大学生,以其家人作要挟,要其于3月31日前还清25万元。

目前该案已由屯门警区刑事调查队处理。综合

## 愚人节扁马会假亦真真亦假

马英九昨天下午透露,已安排好4月1日上午10时30分与陈水扁见面。这也是2006年4月扁马两人见面之后第二次坐下来谈会。由于4月1日是西方的愚人节,台湾媒体评论,这个日子见面最符合马扁二人的心思,谁也不愿意推心置腹,谁也不能不把假话当真,真话当假。比如,马英九告诉陈水扁,要按照“九二共识”推动两岸关系,陈水扁肯定会胡说“这是假的”。既然本是风马牛不相及,各说各话的见面,找一个愚人节,挺好的。

## 往事

两年前的“扁马会”,为了不让外界有做文章的空间,还全程开放电视转播,交锋的议题,锁定两岸以及经济;只是当年的“扁马会”让马英九支持度下滑,也引爆蓝军内部不满情绪,现在扁马再会,马英九变成了当选人,角色也将跟着转变。

## 愚人节扁马会

马英九昨日下午拜会“立法院长”王金平,双方会晤长达一个半小时,由于马英九可能太疲惫,在随后记者会时,说漏嘴4月1日将与陈水扁会面。

当记者问到“扁连会”跟“扁宋会”结果并非很顺利,对于“扁马会”是不是会担心,马英九顺口回答“明天只是‘当选人’跟‘现任领导人’的一般性会晤”。

而会后经证实,“扁马会”是在4月1日,地点则是在台北宾馆,扁马会的形式将跟李马会相同,全程不对外公开。

## 马英九昨会连战

马英九昨日还拜会了连战。连战说,国共论坛达成的具体成果,希望透过海协与海基两会多多努力。马英九说,两岸协商未来会透过海协与海基会进行,国共论坛谈成的,由两会完成手续,未来两党沟通平台可以继续存在。

马英九会后接受访问说,他就各项问题请教连战,连战对于未来如何延揽才德兼备的人才,以及如何开展两岸关系创造双赢都有非常多提示,他非常感谢。

对于是否谈到邀请连战出任海基会董事长,马英九说,没有。

连战表示,国民党对于两岸的看法是在和平、互惠、合作基础上争取双赢。

至于未来如何推动国共论坛,连战说,国共论坛是双方就彼此有关的事情,进行党对党的意见交换,举行几次涵盖层面非常广,包括三通、观光客等问题,都有具体的成果。今后在马英九指示方向下,希望海协与海基两会针对这些问题多多地努力。

## 新系酝酿挺扁当党主席?

民进党惨败后,5月25日的党主席改选是兵家必争之地,但天王及各派系目

前都在台面下运作,最受瞩目的陈水扁的态度。据了解,选举前,已有极少数核心新系人士倾向选后挺扁角逐党主席,扁新合作的前提是让苏贞昌能够顺利角逐下任台湾地区领导人。

同时,扁在选前接受电子媒体专访时预告“群众运动将再起”,显示接下来扁绝不可能自甘寂寞,仍有心领导民进党。

不过,前“立委”李文忠认为,陈水扁是个机会主义者,除非判断错误,否则绝不会去做一件不可能做到的事,“这个时候,还有谁敢去支持扁选党主席呢?”

## 扁卸任后图访美国

陈水扁昨日接见美国企业研究院院长狄恩思时声称,2002年9月,其夫人吴淑珍曾有机会造访华府并应邀至该院公开发表演说,希望卸任后能再度往访。陈水扁表示,希望寻求各方的支持,协助美国企业研究院设置“亚洲自由论坛”。

## 96.1%民众赞成直航

台当局“陆委会”3月28日公布了“民众对当前两岸关系之看法”的最新民意调查结果。民调显示,89%的台湾民众认为应该有条件开放两岸直航,为历来调查的最高点。认为应该无条件开放的民众有7.1%。两者相加,认为两岸应开放直航的台湾民众达到了96.1%。

剑啸(据《东南快报》)

## 新闻快递

## 虫虫特工队

## 7万只瓢虫赴港灭害虫

一支由7万只瓢虫组成的“虫虫特工队”近日由美国来港,进驻香港迪斯尼乐园。这支“瓢虫大军”负责吃掉破坏乐园植物的害虫蚜虫,以减少使用含有化学物质的杀虫剂及农药,起到环保兼省钱的效用。

据报道,迪斯尼乐园害虫管理专员赖侨峰表示,蚜虫细小如芝麻,寄居在植物枝干上,在春夏季能够迅速繁衍,吸取植物汁液,植物因此会感染炭霉病毒,无法进行光合作用,叶子因此发黑扭曲,严重时缺水枯死。

赖侨峰介绍说,瓢虫飞行

能力低,因此不用担心它们会飞离乐园范围。而且,每只瓢虫一日可以吃掉50至70只蚜虫。

迪斯尼乐园曾用皂液、杀虫剂灭虫,但可能令害虫产生抗药性,不及引用天敌般自然。乐园去年也曾使用瓢虫来消灭蚜虫,估计蚜虫数量已减少40%。

香港迪斯尼乐园将于4月19日至26日举行“地球日”活动,届时入场的小朋友可获发1盒瓢虫,由专人带领到指定区域放出瓢虫,增强对环境保护的认识。

新华

## 男子太花心

## 外遇竟向元配“诉苦”

台北市一名侯姓男子有婚外情对象多人,其中一人还在深夜打电话向男子的元配“诉苦”,指责侯花心,侯妻受不了想要离婚,侯竟服药自杀威胁不准离婚,侯妻向法院起诉离婚,法院认为侯的行为已构成对妻子的精神虐待,判准离婚。

据报道,侯姓男子与妻子在1992年结婚,育有两名子女,侯经常在醉酒后打妻子和儿女,付不出妻子生产费就哭闹,逼迫岳父支付,婚后不久,侯即传出婚外情。

侯妻指出,丈夫除了有第三者之外,还有第四者出现,第四者还在三更半夜打电话给她,诉说第三者的不是,并不断用无聊的话语骚扰她,第四者还带着母亲来她家大吵大闹。

侯妻曾经要求丈夫停止

外遇,但丈夫依然故我,并对儿子说“你不是我生的,我是在帮别人养小孩”,还带儿子和外遇对象约会,儿子告诉母亲,侯以儿子背叛为由,狠狠修理儿子,并以瓦斯枪射伤儿子流血。

2006年6月间,侯妻与丈夫谈判离婚,侯竟当着子女面服安眠药自杀,送医急救,侯又自行拔除注射针筒离开。

过了几个月,侯妻再度表达希望离婚,侯扬言同归于尽,并掐妻子的脖子,妻子的家人赶到解救她,第二天侯在家中烧炭自杀,被邻居发现又送医急救。

法院传讯侯家子女作证,侯的女儿作证说,父亲确实拿瓦斯枪射哥哥流血,还有很多女人来找父亲,法院判准离婚。综合